KATALYYTTIKEMIA, KEM-4100, 3 op Tentti 23.03.2006
Tentissi ei saa olla kirjallisuutta tai luentomuistiinpanoja

1. Selvitd Iyhyehkosti seuraavat kisitteet (6p) :
a) Vedettomit ioniset liuottimet
b) Heterogeeninen/homogeeninen katalyysi
c¢) Katalyyttinen asymmetrinen synteesi
d) Atomiekonomia

2. Jodr-ioni katalysoi seuraavaa reaktiota. Miten ? (6p)

_or }
CH;CH,Cl + HO™ 35 CH;CH,OH + CI

3. Teollinen Haber-Bosch-ammoniakkisynteesi. Miten reaktio voidaan
toteuttaa homogeenisessi faasissa (kaasufaasissa) / heterogeenisessi
faasissa (katalyytin pinnalla) ? (6p)

4. Teollisen katalyytin vaatimukset ja merkitys. Miksi katalyytteja
hyddynnetién teollisesti ? Miksi hienokemikaali-tuotannossa on
hyodynnettiva tehokkaita katalyyttejd (6p)

5. Zeolitit 6ljynjalostuksen yhteydessé : Rakenne, toumntapenaate ja
hyodyntammen (6p)



